
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού της Αρχής 

Τηλεπικοινωνιών Κύπρου Νόμος (Αρ. 1) του 2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Ηλίας Μυριάνθους 

 Σάβια Ορφανίδου Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Άριστος Δαμιανού Μη μέλη της επιτροπής: 

 Αντρέας Καυκαλιάς Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 1η Δεκεμβρίου 

και στις 4 Δεκεμβρίου 2023. 

 Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου και ο ανώτατος εκτελεστικός διευθυντής της Αρχής Τηλεπικοινωνιών 

Κύπρου (ΑΤΗΚ), καθώς και εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών.  

 Σημειώνεται ότι στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν επίσης τα 

μέλη της κ. Χρύσης Παντελίδης, Χάρης Γεωργιάδης και Χρίστος Χριστοφίδης. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η έγκριση πληρωμής συμπληρωματικών 

πιστώσεων από το Ταμείο της ΑΤΗΚ, ύψους €11.800.000, για τη διενέργεια δαπανών 

για σκοπούς για τους οποίους η πρόνοια που περιλήφθηκε στον προϋπολογισμό της 

ΑΤΗΚ για το έτος 2023 είναι ανεπαρκής. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, οι συμπληρωματικές πιστώσεις 

αφορούν στα ακόλουθα:  

1. Αγορά τερματικού εξοπλισμού για μεταπώληση (κινητά τηλέφωνα και αξεσουάρ), 

ύψους €7.800.000.  
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2. Πρόσθετο κόστος για κατανάλωση ενέργειας (φωτισμός, θέρμανση και καύσιμα), 

ύψους €4.000.000. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, όσον αφορά τον εξοπλισμό για 

μεταπώληση, λόγω της μεγάλης ανταπόκρισης των καταναλωτών στην εμπορική 

πολιτική της Αρχής έχουν επιτευχθεί αυξημένες πωλήσεις κινητών και σχετικών 

αξεσουάρ για ακόμη μία χρονιά. Το θετικό αυτό γεγονός δημιουργεί την ανάγκη 

ενίσχυσης του προϋπολογισμού της ΑΤΗΚ με πρόσθετο ποσό ύψους €7,8 εκατομ. για 

την αγορά τηλεφωνικών συσκευών και σχετικών αξεσουάρ για μεταπώληση, ώστε να 

καλυφθούν οι ανάγκες του κοινού, και αναμένεται να αποφέρει άμεσα περαιτέρω 

αύξηση των εσόδων του οργανισμού. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η κατακόρυφη αύξηση στην τιμή του 

ηλεκτρισμού από τον Ιούνιο του 2022, η οποία συνεχίστηκε και κατά το 2023, 

δημιουργεί την ανάγκη για περίληψη πρόσθετων πιστώσεων, ύψους €4 εκατομ., για 

φωτισμό, θέρμανση και καύσιμα. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η πρόσθετη δαπάνη που απαιτείται για αγορά  

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού προς μεταπώληση θα οδηγήσει σε αύξηση των εσόδων 

της ΑΤΗΚ, πέραν των όσων είχαν προϋπολογισθεί αρχικά για το έτος 2023. 

 Κατά την εξέταση του νομοσχεδίου μέλη της επιτροπής ζήτησαν περαιτέρω 

ενημέρωση μεταξύ άλλων αναφορικά με την αρχικά προϋπολογισθείσα δαπάνη για 

φωτισμό, θέρμανση και καύσιμα, καθώς και για το ύψος των αναμενόμενων εσόδων 

που θα προκύψουν από την πώληση εξοπλισμού ο οποίος θα αγοραστεί με τις 

συμπληρωματικές πιστώσεις. 

 Συναφώς, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της ΑΤΗΚ ενημέρωσε την 

επιτροπή ότι αρχικά είχαν προϋπολογισθεί περίπου €15 εκατομ. για φωτισμό, 

θέρμανση και καύσιμα, ποσό το οποίο λόγω της κατακόρυφης αύξησης στην ενέργεια 
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δεν επαρκεί. Περαιτέρω δήλωσε ότι η ΑΤΗΚ προβαίνει σε ενέργειες για μείωση της 

δαπάνης που αφορά το κόστος φωτισμού, θέρμανσης και καυσίμων με την τοποθέτηση 

φωτοβολταϊκών συστημάτων στις κτιριακές της εγκαταστάσεις, την εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκού συστήματος με δυνατότητα αποθήκευσης της παραγόμενης ενέργειας 

(μπαταρίες) στις βάσεις κεραιών κινητής τηλεφωνίας, καθώς και με την προώθηση 

έργων για τη δημιουργία φωτοβολταϊκού πάρκου για σκοπούς παραγωγής της Αρχής. 

 Αναφορικά με το ύψος των αναμενόμενων εσόδων της Αρχής από την αγορά 

εξοπλισμού προς μεταπώληση, ο ανώτατος εκτελεστικός διευθυντής της ΑΤΗΚ δήλωσε 

ότι δεν μπορεί να υπολογιστεί το ακριβές ποσό, αλλά αναμένεται ότι τα έσοδα της ΑΤΗΚ 

για το έτος 2023 θα είναι μεγαλύτερα από τα έσοδα για το έτος 2022, η οποία, όπως 

σημείωσε, ήταν η χρονιά με τα μεγαλύτερα έσοδα για την Αρχή. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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